
 
 

Referat af ordinær Generalforsamling den 14. oktober  2021  kl. 19:30 
 i   Ejby Forsamlingshus  for året 2021 

 

Deltagere:  2 medlemmer + 3 bestyrelsesmedlemmer 

 

Ad 1:  Preben Andersen valgt som dirigent 

 

Ad 2: 

 Formanden aflagde beretning for årene 2019 og 2020: 
 

Bænk og servitutaflysning 

Vi skal således et par år tilbage for for at begynde sagaen 

Tilbage i okt 2019 fik vi en henvendelse fra Bramsnæsvigskolen hvor 9 klasse i 

et projekt sammen med TV2 havde fremstillet en bænk som de ville forære 

foreningen til opstilling på arealet ved Henriksvejens mose. Bænken blev opsat 

i okt 2019 med bevågenhed fra såvel borgmester som TV2.Bænken er i 

fyrretræ og bør til foråret have en gang træolie. 

 

I forbindelse med salget af grundende på Lorentzensvej skulle en af de gamle 

servitutter aflyses ,hvilket viste sig at frembyde en alvorlig administrativ 

opgave for foreningens kasserer, men det  juridiske blev løst og foreningen har 

kun haft administrative men ingen økonomiske byrder ved sagen. 

 

Byforums dannelse 

Ejby bylaug har taget initiativ til dannelse af et koordinerende organ for alle 

foreninger og organisationer i Ejby. Formålet er at Byforum skal fungere som 

talerør og koordinator for fælles opgaver i Ejby. Byforum har været et aktiv for 

vores forening, og vi har i de forløbne 2 år deltaget i flere møder som har 

behandlet flere sager som har haft fælles interesse 

 

Hjertestartere 

Arbejdet med at få placeret hjertestartere begyndte allerede i 2017 og som et af 

de første emner tog Byforum som paraplyorganisation arbejdet op med at 

koordinere placering af hjertestartere i Ejby. De enkelte grundejerforeninger og 

bylaug har herefter indkøbt og installeret starterne og bylauget har 

efterfølgende tilbudt at være koordinator for den regelmæssige  vedligeholdelse 

af starterne, således at kontakt og betaling for service  går gennem bylauget. Et 

praktisk bevis for byforums berettigelse. 

 

Knudsvej 

Efter at foreningen i sept 2019 fik meddelelse om at cykelbanerne på Knudsvej 

skulle nedlægges, har vi i både 2019 og 2020 forsøgt at få Lejre kommune til at 

indse nødvendigheden af at trafikafviklingen på Knudsvej blev taget op til 

revision for at få forbedret trafiksikkerheden her. Den tiltagende trafikmængde 

gør det påkrævet at få foretaget ændringer i udformningen af vejen. Efter en del 

drøftelser om mulige løsninger udformede  Klaus Lund et  forslag til 

trafiksanering af Knudsvej.  Kommunen udtrykte stor anerkendelse af et 



grundigt gennemarbejdet projekt, men måtte meddele at teknik-og 

miljøudvalget ikke prioriterede udgifter til Knudsvej, men vedtog at 

cykelbanen blot skulle fremtræde med rød asfalt i stedet for de tidligere striber 

til markering af cykelsti og at der skulle udlægges nyt slidlag. Med byforums 

mellemkomst blev der august 2020 arrangeret et møde i forsamlingshuset med 

deltagelse af borgmesteren som vi håbede kunne se det nødvendige i at få 

saneret Knudsvej. Desværre kunne borgmesteren kun gentage at Knudsvej ikke 

var et prioriteret emne og at  vejudformningen ville blive gennemført som 

beskrevet af forvaltningen. 

Kort tid blev Knudsvej forsynet med  nyt slidlag og der blev anlagt cykelbane 

med rød asfalt. 

 

Lindegården 

Næste udvikling i Knudsvejssagen var lokalplanen for Lindegården i slutningen 

af 2020 kom i høring. Planens bygningsmæssige karakter var den del af planen 

som Jan på Rasmussenvej  på foreningens vegne  udarbejdede  indsigelser  mod 

ift byggehøjder og uhensigtsmæssige vejføringer. Ved planens vedtagelse blev 

der takket være en kompetent indsats fra Jans side taget hensyn til de 

indsigelser der var fremsat og den fremtidige  bebyggelse respekterer de lokale 

ønsker 

 Lokalplanen for Lindegården vil det også betyde en øget trafikbelastning af 

Knudsvej og i den forbindelse har vi i samarbejde med Byforum fremsat vores 

bekymringer for trafiksikkerheden når vejen i fremtiden også skal tjene som 

adgangsvej til Lindegården. Vores synspunkter på dette område har ikke 

betydet noget tilsagn om indsats fra kommunens side   

På trods af kommunens manglende vilje til at gøre noget ved trafikforholdende 

på Knudsvej vil vi fortsat som forening og under byforumparaplyen forsøge at 

få politisk opmærksomhed på området. 

 

Moserne 

 

Vores moser eller rettere regnvandsbassiner sorterer under Fors hvilket betyder 

at de sørger for at bassiner opfylder deres funktion. Vores tidligere miljøkontakt 

hos Fors ,som var velvilligt indstillet på vores ønsker om renovering af 

moserne er blevet erstattet af en miljøtekniker som ikke har den samme 

velvillige indstilling til et samarbejde med os om oprensning og 

vedligeholdelse af bassinerne. Lisa Havmøller hedder vores kontakt og da vi 

forespurgte om et åstedsmøde for at foretage en status for moserne ,afslog hun 

dette med henvisning til at de havde en konsulent på opgaven med at prioritere 

deres vedligeholdelse af regnvandsbassinerne i Fors område. Besigtigelsen fra 

konsulentens side 

var foretaget uden vores viden og medvirken og den mente hun heller ikke var 

nødvendig. 

Der kunne ikke angives nogen tidshorisont for et evt vedligeholdelsesarbejde. 

Da  vi ved heftige regnskyl har oplevet at stien omkring moserne oversvømmes 

har Marcus på rasmussensvej påtaget sig at udfærdige en beskrivelse af denne 

situation  med foto dokumentation af hændelserne . Beskrivelsen sendes til 

Fors hvorefter vi forventer at få en reaktion på dette. 

 



Generelt 

Der vil i den kommende tid blive foretaget gravearbejde i Fortove/veje ifm 

etablering af fibernet 

mandag d. 18 ds foretages der vejsyn sammen med entreprenørfirmaet Toft 

Hansen, som  skal forestå gravearbejdet. 

 

Formandens beretning godkendt          
       

 Ad 3: 

 Regnskab fremlagt og enstemmigt godkendt  

 

Ad 4: 

 Bestyrelsens forslag om kontingent på kr. 600,- for 2020 6 2021 godkendt  

 

Ad 5: 

 Valg af bestyrelsesmedlemmer, genvalgt er:  

 Hans Ove Laugesen (formand) 

 Carsten Gynther  

                    Allan Emanuel 

                       

Ad 6: 

Bestyrelsessuppleant : Preben Andersen 

 

 Ad 7: 

 Revisorer + suppleanter: 

   Aase Emanuel 

   Brian Dall 

 

 Suppleant  Vivi Andersen 

 

Ad:8   

Eventuelt: 

 

 

Generalforsamlingen slut kl. 20:30 

 

Dirigent.  Preben Andersen            ref. Tonny Bjørkholm 


